

# 香港國際電子通信商貿會發揮橋樑作用 積極推動業界資源整合

## 謝偉燦：攜手會員連結國際 共創高質量通信電子商貿未來



●謝偉燦表示，HKICEC 將成為連接供應商、平臺商、批發商及政策制定者的重要橋樑，為業界提供資源整合、技術交流及政策倡議的平台。



在當今全球化的時代，電子通信技術和設備的迅速發展不僅改變了我們的生活方式，更為國際間的合作和交流提供了前所未有的機會。

香港國際通信電子商貿會（HKICEC）由業界領袖共同發起，於2025年11月13日宣告正式成立，標誌着香港通訊電子商貿產業邁向新里程。作為通訊電子行業的重要工商團體，HKICEC致力促進通訊設備在全球範圍內的快速流通與合理配置，推動行業規範化、透明化發展，並鞏固香港作為國際通訊電子商貿樞紐的地位。

員參與社會慈善服務，取之社會，用之社會。未來，商會將繼續貫徹這一服務方針，制定明確標準與規劃，促進專業發展，為移動通訊設備及相關領域、區域的企業創造更高營商價值。

### 科技賦能 構建電子產品循環再生規範體系

在電子產品循環再生領域，HKICEC會員企業已積累豐富實踐經驗，並積極運用先進技術提升行業水平。謝偉燦介紹表示，不少會員企業都是電子產品回收再利用領域的專家，例如「愛回收」創辦人在商會成立當天的國際論壇上，就分享了其自行研發的手機數據清除軟件，展現了科技在循環再生領域的應用成果。他強調：「商會將當好橋樑角色，為會員企業對接各類科技需求，確保相關企業向消費者提供最合規的產品與服務。」同時，一些會員企業通過延長產品使用壽命、減少電子垃圾與碳排放，踐行綠色發展理念。謝偉燦指出，這與商會「聯動今天，致力永續，共享美好」的理念高度契合，也成為商會推動行業可持續發展的實踐——將有效資源快速輸送至有需要的地區，以產業力量助力全球低碳轉型。

為保障電子產品回收與分銷過程的規範性，HKICEC積極對接國際標準與環保協議。謝偉燦表示，商會會定期邀請不同地區的專家為會員帶來專業講解，涵蓋R2「Responsible Recycling」認證等國際權威標準，幫助會員企業與國際接軌，確保電子產品得到妥善處理與高效再利用。與此同時，作為連接供應商、平臺商、批發商及政策制定者的重要橋樑，商會將通過多種形式搭建溝通渠道，整合行業核心資源，為產業鏈各環節的協同發展提供有力支撐。

●2025年11月13日，香港國際通信電子商貿會首屆就職典禮暨晚宴



就職典禮暨晚宴

Inauguration Ceremony



●2025年11月13日，香港國際通信電子商貿會首屆就職典禮圓滿舉行。

### 立足香港獨特優勢 鞏固亞洲綠色科技樞紐地位

談及香港在通信電子商貿領域的獨特優勢，謝偉燦充滿信心。他指出，香港處於亞洲綠色科技的核心位置，毗鄰眾多國家和地區，且作為自由貿易區擁有政策與貿易便利化優勢。加之業界積累的20多年國際網絡資源，配合國家相關政策支持，香港有望進一步鞏固並提升「亞洲綠色科技樞紐」地位，在全球通訊電子貿易中發揮更重要的作用。

謝偉燦透露，商會將陸續舉辦和協辦不同規模的展覽會，並聯合各地專家推出系列研討會及論壇，一方面提供增值服務，另一方面促進國際企業與會員間的互動



●2025年11月底，謝偉燦代表商會參加香港貿發局主辦「Think Business, Think Hong Kong」(TBTHK)在歐洲的推廣活動。

為會員企業提供增值服務，另一方面促進國際企業與會員間的互動

合作，持續擴大會員網絡與國際影響力。去年11月，謝偉燦代表商會參加香港貿發局主辦的「Think Business, Think Hong Kong」(TBTHK)推廣活動，與逾90位來自政府、商界及多元產業的領袖一同前往意大利米蘭考察。考察期間謝會長向與會者及意大利企業領袖介紹商會，並積極促進香港與意大利電子通信設備行業的交流合作，為業界走向國際鋪路，開啟與國際企業攜手共進的新局面。同時，商會將緊抓全球市場機遇，重點關注拉美、非洲等潛力市場，並積極配合國家「一帶一路」政策，為會員企業搭建海外市場開發渠道，拓展貿易商機。謝偉燦最後表示，HKICEC希望向公眾傳遞行業綠色發展的堅定決心，向企業發出共築可持續行業生態的誠摯邀請，也向政府尋求更多政策支持，共同推動香港通訊電子商貿產業高質量發展，共同譜寫綠色、創新、共贏的行業主旋律。



●2025年12月11日，香港國際通信電子商貿會成功舉辦「R2認證講座」。

●責任編輯：陳啟恒

### 本港新聞

## 勞工處天水圍辦招聘會 企業：應徵者看重工作穩定性 憂被AI取代 求職者心態趨務實

勞工處昨日起一連兩天在天水圍舉辦職場新路徑招聘會，共有約50間機構提供近2,300個職位空缺。有參與招聘的企業反映，在擔心被AI（人工智能）取代的情況下，如今求職者的心態趨於務實，比較看重工作穩定性、通勤便利性與工作強度等作為求職核心考量。

●香港文匯報記者 張茗

招聘會於昨日上午11時開始，現場已有不少求職者。其中正美藥品有限公司因新廠房擴建，計劃招聘約50名人手，涵蓋包裝、生產、倉務等崗位。公司負責招聘的陳小姐透露，儘管廠址位於大埔工業邨，通勤成本較高，但仍得到不少求職者垂青。「好多求職者願意降薪應聘，甚至有人從原本2萬元月薪的崗位，轉投1.2萬至1.3萬月薪的崗位，只因看中醫藥行業的穩定性。」

### 製藥業職位成「避風港」

她表示，製藥行業受經濟波動影響較小，且不易被AI替代，成為求職者眼中的「避風港」。不過，行業對衛生標準要求高，部分崗位需體力勞動或持相關牌照，也讓部分求職者望而卻步。

中午12時許，陳小姐透露，已覓得部分合適人選，並進行數次即時面試。她指出，包裝崗位因門檻低成為求職者的熱門選擇，生產崗位則因需搬運重物更受男士青睞。求職者不僅關心薪資福利，對工作環境細節亦頗為關注。有求職者主動詢問「製藥廠是否有強烈藥味」，這類細節詢問也成為企業判斷求職者誠意的依據。

### 酒店：求職者就業積極性增

香港旅遊業復甦，酒店業招聘檔位同樣熱鬧，悅來酒店的張先生介紹，近期求職者就業積極性明顯提升，多數人誠心尋覓穩定的全職工作。酒店此次招聘覆蓋清潔員、行李員、裁縫等多個前線崗位，面試流程分為初步溝通與部門複試，注重求職者與崗位的契合度。

張先生提到，當前招聘市場競爭加劇，入職員工的工作態度更為敬業，「大家都珍惜就業機會，工作表現普遍穩定。」不過，酒店暫未開放兼職崗位，與部分求職者的靈活就業需求存在一定差距。

保安工作亦是近年求職熱門，「昇捷」的李小姐介紹，求職者首要關注工作地點與時數，「鄰近屋企」是多數人的優先選擇。當前保安崗位供應多元，涵蓋8小時至12小時不同時段。

對於傳聞中AI機械人取代保安的說法，李小姐表示，物業管理仍離不開人工值守，「大堂需要實質人員應對突發狀況，AI難以完全替代」，這也讓不少求職者少了一些顧慮。

招聘會將於今日繼續，由上午11時至下午5時30分在天水圍天華路天晴邨天晴社區會堂舉行。

●歡迎反饋。港聞部電郵：hknews@wenweipo.com



●勞工處在天水圍舉辦「職場新路徑招聘會」，共有約50間機構參與，提供近2,300個職位空缺。  
香港文匯報記者 張茗 攝

### 主婦「就近」搵兼職：網上招聘多不適合

#### 特稿

參與昨日招聘會的求職者方面以中年人士為主，涵蓋家庭主婦、退休人士等不同群體，大家訴求各異，但普遍面臨兼職選擇有限、年齡門檻、工作時間不匹配等問題。

天水圍居民黃女士是首次參加招聘會，此行是抱着「就近體驗」的心態。離職約10年她希望覓得一份時間靈活的兼職，既能幫補家用，又不影響照顧子女。網上招聘要不是地盤等勞動型工作，要不就是要求全職的專業崗位，「適合家庭主婦的選擇太少。」

黃女士直言，自己雖在進修文職課程，但年齡和空白履歷讓求職之路頗為艱難。她透露，不少同齡母親都面臨類似困境，既不願從事體力勞動，又難以獲得從事文職，希望政府能在社區多舉辦針對女性的兼職崗位招

聘。同為家庭主婦的蔡女士，就面對工作時間與家庭責任的兩難。她希望覓得公司或學校的文職、出納類兼職，但現場職位多為技術型或餐飲業，且不少要求周末工作、輪班等，與她照顧兩名兒

齡兒童的時間有衝突，「現在很多文職要身兼數職，邊界模糊，還要延長工作時間，對家庭主婦並不太好。」

蔡女士又認為，當前招聘會宣傳力度不足，許多合適的機會難以觸達目標群體，且40歲以上求職者的就業機會亟待增加，建議政府加強就業等政策的宣傳，同時鼓勵企業開放更多彈性崗位。

#### 退休族冀重返職場解悶

剛退休不久的李先生屬另一群體。今年65歲的他曾從事醫護相關工作，退休後因「在家太悶」希望重返職場，目標依舊鎖定醫院護理或保安崗位，「習慣了醫院的工作環境，亦鍾意可以周圍走的崗位。」

他認為，招聘會上職位類型不夠多元化，多以倉務、保安為主，暫未覓得合適崗位，又建議政府延長就業年齡限制，讓身體狀況良好的長者有更多發揮餘熱的空間，同時希望招聘會能引進更多醫療相關企業。

●香港文匯報記者 張茗 攝

### 大廈斷水電整天 關愛隊出動解困



●隊員帶備臨時照明裝備及樽裝水，進入尚未恢復水電供應的大廈協助居民。  
作者供圖

回顧去年8月，油尖旺區尖東及京士柏一帶，由於連日暴雨，地盤施工不慎，導致地下水管爆裂，造成附近居民停水停電。京士柏關愛隊迅速響應，派遣多組志願者到場協助，搬運水箱、修理水管，並為居民派發應急燈具。居民們對關愛隊的及時反應表示感謝，稱讚他們是社區真正的守護者。

#### 逐桶食水運上樓 助行動不便長者

關愛隊透過油尖旺民政處處處長的協調，派遣志願者到受災居民家中，提供生活必需品和精神支持。志願者們肩挑手提，將一桶桶清水運上高樓，並為行動不便的長者和殘疾人士提供協助，確保他們也能夠在災後恢復日常生活。

在一次救援行動中，志願者們發現一位80多歲的長者因腿腳不便，無法到樓梯取水。關愛隊立即組織人員，將水桶抬上樓梯，並為長者提供必要的扶助。長者感激地說：「多謝你們，沒有你們，我真不知道要怎麼辦。」

關愛隊的行動不僅僅是救援，更是一次次溫暖人心的見面。他們在災後重建中發揮了重要作用，增強了社區居民的凝聚力，讓大家在困難面前不感孤獨。

我們希望通過這些感人的故事，讓更多人了解關愛隊的工作，並加入到關愛隊的行列中來，共同為建設一個溫暖、互助的社區而努力。

●尖東及京士柏關愛隊隊長 車弘健  
(標題及小題為編者所加)

●蔡女士

香港文匯報記者 張茗 攝

●蔡女士

香港文匯報記者 張茗 攝